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Proiect de activitate integratd

,,Calatorie In lumea dinozaurilor”

-t

Prof. inv. prescolar : Nol Asineta
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Data:

Gradinita: PP. Nr.14, Arad

Prof. inv. prescolar: Pitcas Asineta

Grupa: Mijlocie C

Tema saptamanii: ,,Cum este, a fost si va fi aici pe Pamant?”
Subtema: ,,0 lume disparuta”

Forma de realizare: Activitate integrata

Activitatea integrata: ,,Calatorie in lumea dinozaurilor”

Elemente componente ale activitditii integrate:

1. Activititide d It JA(ADP):;

Intalnirea de dimineata ,,Bund dimineata, mici dinozauri
naturii.Noutatea zilei

2. Activititi liber alese 1 (ALAL):

',9

. Prezenta.Calendarul

e Centrul Stiinta: ,,Vulcanul”” : experiment
e Centrul Constructii: ,,Lumea dinozaurilor”
e Centrul Joc de masa: ,,Dinozaurii” :puzzle

3. Activititi pe domenii icntiale (ADE):

e Domeniul Stiinte : Activitate matematica: ,, Numaram si cu Dino ne jucam!!”
e Domeniul Estetic si creativ: Pictura: ,,Prietenii lui Dino”: lucrare
colectiva

4. Activititi liber alese 2 (ALA2)

Euritmie: ,, Dansul dinozaurilor”
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SCENARIUL ZILEI

Activitatea debuteaza cu intélnirea de dimineata.

Copiii sunt salutati de catre educatoare cu ajutorul versurilor: ,,Buna dimineata voua, tuturor
celor veniti, de 0 zi pe cinste, va rog sa va pregatiti!”

Prezenta: Se striga catalogul grupei, iar fiecare copil isi aseaza fotografia la panou.
,,Dupa ce ne-am adunat si frumos ne-am salutat,
Colegii ne-am intalnit,
Cine oare n-a venit?”

Prin tranzitia: ,,Fie soare,fie nor/ Pe fereastra ne uitam/ Vremea vrem s-o aflam!” vom
trece la completarea calendarului naturii: Se discuta despre starea vremii si se precizeaza
ziua in care ne aflam, se aminteste ce zi a fost ieri, ce zi va fi maine, precum si luna si anul in
care ne aflam.

Noutatea zilei: Dragii mei, saptamana aceasta am discutat despre o tema foarte interesanta si
iubita de voi, lumea dinozaurilor. Astazi este o zi speciald pentru noi, iar dupd cum puteti
vedea m-am costumat intr-un dinozaur. De asemenea, pe drum spre gradinitd m-am Tntalnit
cu Dino, care era foarte necdjit,asa ca I-am adus cu mine ca sd va povesteasca si voua ce s-a
ntdmplat!

,,Bund ziua, dragi copii! Eu sunt dinozaurul Dino. Aici, Tn lumea dinozaurilor, a avut loc o
furtuna si toate jucariile s-au amestecat, iar dinozaurii au rdmas fara culoare. Am nevoie de
istetimea voastra pentru a-l ajuta pe Dino sa rezolve problema.”

Dupa ce discuta cu Dino, copiii 1l vor ajuta pe acesta sd aseze jucdriile la locul lor. In cadrul
activitatii matematice, copiii vor asculta indicatiile lui Dino si vor aseza jucdria la locul
indicat.

Tranzitia de la intalnirea de dimineta spre centre se va realiza prin versurile:

Cate unul, cate doi,
Mergem toti in pasi vioi,
La centre ne agsezam

Munca sa o terminam.
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La centrul Stiinta, copiii vor realiza un experiment numit ,Vulcanul”, la centrul
Constructii vor construi lumea dinozaurilor, iar la centrul Joc de masa vor realiza un
puzzle cu dinozauri.

Rutina: ,,In picioare ne ridicdam si spre baie noi plecim.”

Dupi ce se intorc de la baie, copiii se asazi la misute pentru a picta prietenii lui Dino. Tn
cadrul activitatii artistico-plastice, copiii vor realiza lucrari colective.

Activitatea zilei se va incheia prin desfasurarea dansului ,,Dansul dinozaurilor”.

La finalul activitatilor, copiii vor fi recompensati cu surprize dulci.
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I.  ACTIVITATI LIBER ALESE 1 (ALA1)

Centrul 1: STIINTA
Subiectul activitatii: ,,Vulcanul”
Mijloc de realizare: experiment
Obiective operationale:
- sarealizeze corect experimentul ,,Vulcanul” .
Metode si procedee: explicatia, demonstratia, exercitiul.
Mijloace de invatamant:borcan, apa, bicarbonat, otet, colorant alimentar .

Desfasurarea activitatii: Copiii primesc un borcan, linguri, bicarbonat, apa,otet si colorant
alimentar. Ei vor pune apa in borcan dupa care vor amesteca celelalte ingrediente pentru a
obtine un vulcan in erupere.

Tehnici de evaluare: Aprecieri verbale. Corectitudinea realizarii experimentului.

Centrul 2: CONSTRUCTII
Subiectul: ,,Lumea dinozaurilor”
Mijloc de realizare: joc de

constructil

Obiective operationale:

-sa realizeze macheta reprezentand lumea dinozaurilor, folosindu-se de materialele
puse la dispozitie.

Metode si procedee: explicatia, demonstratia, exercitiul.
Mijloace de invatamant: polistiren, dinozauri,oua de dinozauri, crengute, iarba.

Desfasurarea activitatii: Copiii realizeaza o macheta cu materialele puse la dispozitie. Ei
asaza dinozauri,oudle de dinozauri, crengusele si iarba pe bucata de polistiren pentru a reda
lumea dinozaurilor.

Tehnici de evaluare: Corectitudinea realizarii machetei. Aprecieri verbale.
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Centrul 3: JOC DE MASA
Subiectul: ,,Dinozaurii”
Mijloc de realizare: puzzle
Obiective operationale:
-sa Tmbine corect piesele de puzzle, reconstituind imaginea data.
Metode si procedee: explicatia, demonstratia, exercitiul.
Mijloace de invatamant: puzzle.

Desfasurarea activitatii: Copiii primesc piese de puzzle cu dinozauri. Ei imbina piesele
pentru a realiza corect puzzle-ul.

Tehnici de evaluare: Corectitudinea sarcinii. Aprecieri verbale

Tranzitia de la centrele de interes spre activitatea matematica:

Munca noi am terminat,
Mai departe am plecat,
Sa vedem ce ne asteapta

Mergem mai departe-n graba!

wae de e e e v dv 4o Ao Ao do de dv Ov G Ao e v Or 4o Ao e O -
F AR AR R F A AR AR R F A AR R IR AR I AH

TTTFTTTTTTTFTTTTTFT



TTTTTTTTTTTTTTT

1. ACTIVITATI PE DOMENII EXPERIENTIALE (ADE)

Domeniul experiential 1 : Stiinte (DS)

Categoria de activitate: Activitate matematica

Mijloc de realizare: Joc didactic

Subiectul activititii: ,,Numaram si cu Dino ne jucam!”
Dimensiuni ale dezvoltarii:

E.2. Cunostinte si deprinderi elementare matematice pentru rezolvarea de probleme si
cunoasterea mediului apropiat.

Comportamente vizate:
E.2.4. Efectueaza operatii de seriere, grupare, clasificare, masurare a obiectelor.

Obiective operationale:

O1 — sa formeze grupe de obiecte de acelasi fel dupd criterii date (formd, marime,
culoare);

O2- sa aprecieze global grupele de obiecte formate prin comparatie (tot atatea, mai
multe, mai putine);

O3- sd asocieze corect numarul la cantitatea corespunzatoare de obiecte si cantitatea de
obiecte la numar;

O4- sa numere in limita 1-5 crescator si descrescator;

Scopul activitatii: Verificarea si consolidarea cunostintelor la prescolari.
Sarcina didactica:

- formarea de grupe de obiecte dupa criteriile date (forma, marime, culoare);
- aprecierea cantitativa globald prin comparatie( tot atata, mai mult, mai putin) a
multimilor formate;

- numadratul in limitele 1-5 cu exprimarea actiunii In limbaj matematic corespunzator.

Regulile jocului: Copiii vor grupa elementele dupa marime sau culoare, vor asocia numarul
la cantitate §i vor stabili diferenta dintre ele.

Elemente de joc: dinozaurul Dino,jucarii,aplauze,inchiderea si deschiderea ochilor.
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Strategii didactice:

e Metode si procedee: conversatia, demonstratia, explicatia, exercitiul.
e Mijloace de invatamant: dinozaurul Dino, cos cu jucarii.
e Forma de organizare: frontal, in echipa.

Tehnici de evaluare: observarea sistematica a comportamentului copiilor, chestionarea
orala, analiza si corectarea raspunsurilor, aprecierea verbale.
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Desfasurarea activitatii

1. Momentul organizatoric:

Pregatirea si asigurarea cadrului adecvat, necesar unei bune desfasurari a activitatii.

2. Reactualizarea cunostintelor:

Educatoarea adreseaza cateva intrebari cu privire la tema dinozaurilor pentru a le
aminti copiilor cateva informatii importante despre acestea.

Captarea atentiei se va realiza prin dialogul cu dinozaurul Dino, care le spune copiilor
ca are nevoie de istetimea lor pentru a rezolva cateva probleme.

4. Anuntarea temei:

Voi anunta ca urmeazd sa desfasuram un joc numit ,,Numdram si cu Dino ne
jucdm!”. De asemenea, prin rezolvarea corectd a sarcinilor jocului, vom reusi sd il
ajutam pe Dino sa numere corect.

5. Dirii lui de inviitare:

e Explicarea regulilor jocului
,,In fata noastra se afla jucariile lui Dino, aceste jucirii s-au amestecat in timpul furtunii. Noi
1l vom ajuta pe Dino sa le aseze in ordine. Fiecare copil numit de Dino vine in fata grupei si
rezolva sarcina, respectand indicatiile lui Dino.

e Executarea jocului de proba
Un copil numit de Dino va veni in fata si va rezolva sarcina. Dinozaurul Dino face observatii
si precizari suplimentare.

e Desfasurarea propriu-zisa a jocului
Pe rand, copiii vin in fata pentru a rezolva toate sarcinile date de Dino, el fiind conducatorul
Jjocului. Copiii desfasoara jocul cu atentie, iar rezolvarea corecta a sarcinilor este rasplatita
cu aplauze.
Variante de sarcini:
Dino doreste sa numeri dinozaurii mici.
Dino te roaga sa numeri dinozaurii mari.
Dino vrea sa asezi langa dinozaurii mici cifra potrivita.
Dino doreste sa formezi grupa dinozaurilor verzi.
Dino doreste sa formezi grupa dinozaurilor zburatori.
Dino doreste sa formezi grupa dinozaurilor cu gatul lung.
Dino doreste sa numeri dinozaurii cu gatul lung.
Dino doreste sa stie care sunt vecinii cifrei trei.
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6. Obtinerea performantei:

e Complicarea jocului:
In complicarea jocului Dino va ruga copiii s inchida ochii pentru a exersa impreun cu ei
cateva exercitii de magie. Variante de sarcini:

1. Am facut sa dispara un dinozaur. Tmi puteti spune unde e? (Copiii indica al catelea dinozaur
a disparut).

7. Evaluarea activitatii:
Se fac referiri cu privire la modul in care s-a desfasurat jocul didactic, precum si a
rezolvarii sarcinilor de lucru.

8. Incheierea activitatii:
Tn incheiere, voi face aprecieri generale asupra modului de implicare a copiilor la
activitate.

Tranzitia de la activitatea matematica spre activitatea de pictura:

Cate unul, cate doi,
Mergem toti in pasi vioi,
La mese ne asezam

Munca sa o terminam.

wae de e e e v dv 4o Ao Ao do de dv Ov G Ao e v Or 4o Ao e O -
F AR AR R F A AR AR R F A AR R IR AR I AH

TTTFTTTTTTTFTTTTTFT



TTTTFTTFTTTTTTTTTTT

Domeniul experiential 2: Estetic si creativ (DEC)

Categoria de activitate: Activitate artistico-plastica

Mijloc de realizare: Pictura-lucrare colectiva

Subiectul activitatii: ,, Prietenii lui Dino”

Dimensiuni ale dezvoltarii:
Al. Motricitate grosiera si motricitate fina Tn contexte de viata familiare.
C3. Activare si manifestare a potentialului creativ.

Comportamente vizate:
A.1.3. Utilizeaza mainile si degetele pentru realizarea de activitati variate.

C.3.2. Demonstreaza creativitate prin activitati artistico-plastice, muzicale si practice,
n conversatii si povestiri creative.

Obiective operationale:

e (O1- sa denumeasca materialele puse la dispozitie pentru realizarea lucrarii, pe
baza observirii acestora(acuarele,servetele,dinozauri);

e (2- sa execute corect exercitiile de incalzire a muschilor mici ai mainii;

e 03- sa picteze prietenii lui Dino dinozaurul, in mod original, folosind

tehnica picturii.

O4- sa-si exprime opinia fatd de lucrdrile proprii si ale colegilor, motivandu-si
parerea.

Strategii didactice:

e Metode si procedee: conversatia, demonstratia, explicatia, exercitiul.
e Mijloace de invatamant: acuarele, dinozaur, servetele.
e Forma de organizare: frontal, pe echipe.

Bibliografie:

e M.E.N.,Curriculum pentru invatamantul prescolar, Bucuresti 2019.

e Preda, V.Pletea, M.Grama,F.Cocos, A.Oprea, D.Calin- ,,Ghid pentru proiecte
tematice”, Editura Humanitas Educational, Bucuresti,2005.

e Soriteu E.,Pestean V., Darau F.- Idei, suflet,daruire. Colectie de proiecte

didactice pentru: educatoare/profesori pentru invatdmant prescolar/elevi si
studenti, Arad,2016.
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Desfasurarea activitatii

1. Intr reain Vi i r ntiei:

,,Dragi copii, daca am reusit sa il ajutdm pe Dino sd numere, NU Ne mai ramane
altceva de facut decat s dam culoare dinozaurilor. Acum, vom picta dinozaurii aflati pe
masute.”

2. Intuirea materialelor:

Copiii vor observa si denumi materialele puse la dispozitie pentru realizarea sarcinii

de lucru.
3. Anuntarea temei

,,Dupa cum v-am spus, astazi vom realiza activitatea ,,Prietenii lui Dino”, adica vom
picta dinozaurii, folosind tehnica picturii.

Prezentarea si analiza m

,,Eu am reusit sd pictez un dinozaur, Insd pentru a da culoare tuturor dinozaurilor am
nevoie si de voi.”” Copiii observd modelul realizat de mine: ,,Ce culori am folosit?”/,,Cum
credeti ca am pictat dinozaurul?”.

5 Exall i d I hnicii de |

,,»Yom introduce pensula in vopsea, apoi vom aplica culoarea pe dinozaur.
Dacéa dorim sa schimbam culoarea, spalam bine pensula si alegem alta culoare”.
Le demonstrez copiilor modul de lucru. Fiecare copil poate picta orice parte a
dinozaurului doreste. ,,Vom tine cont si de colegii nostri si vom respecta cateva reguli de
lucru in echipa:nu ne impingem, respectam colegii de echipa, comunicam, etc.”

6 E ii pentru incilzi il L

Copiii vor executa cateva exercitii de incalzire @ muschilor mici ai mainilor:
,,framantam aluatul”, ,,cade ploaia”, ,,cantam la pian”, ,,batem palmele”, ,,invartim morisca”.

7. Reali lueririi:

In timp ce copiii lucreaza, voi trece pe la fiecare echipa pentru observarea modalitatii
de lucru si pentru oferirea de indicatii suplimentare acolo unde este cazul. De asemenea, pe
masuta fiecarei echipe, voi aseza un bilet cu numele copiilor care au lucrat acolo.
Supraveghez pozitia copiilor in timpul desfasurarii activitatii.
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8. Evaluarea lucririlor:

Se face aprecierea lucrarilor fiecarei echipe, avand in vedere perspectiva
creativa sirespectarea tehnicii de lucru.

9. Incheierea activititii:
La finalul activitatii, copiii sunt invitati sa treaca si pe la ceilalti colegi pentru a
observa modul de lucru al acestora.

Tranzitia de la activitatea de pictura spre activitatile liber alese:

Sa ai mainile curate,
Bine-i pentru sanatate,
Daca pe maini ne-am murdarit

La baie am si fugit!

IV. ACTIVITATI LIBER ALESE (ALA 2)

Mijloc de realizare: Euritmie

Subiectul activititii: ,,Dansul dinozaurilor”

OBIECTIVE OPERATIONALE:
O1- sd asocieze corect, miscarile sugerate de textul cantecului, cu ritmul acestuia;

MIJLOACE DE INVATAMANT: laptop, boxa

DESFASURAREA ACTIVITATII:
Prescolarii danseaza, asociind miscarile sugeraate de textul cantecului, cu ritmul acestuia.

EVALUAREA ACTIVITATII:
Fac aprecieri asupra modului n care copiii au realizat sarcina jocului.

Tranzitia de la activitdtile liber alese, spre baie, se realizeaza prin versurile:
De jucat noi ne-am jucat
Lucrul I-am finalizat,
Astazi multe-am Invétat
Si cu Dino ne-am jucat!

RUTINE: Formarea deprinderilor igienico-sanitare, formand randul si ne comportim
civilizat.

TT*FTTTTTFTTTTTTTTT

v dr i de Ao e Qe v dv Ao 4o o e e Or 4o Ao e v 3 Ae Ao
F AR AR R F A AR AR R F A AR R IR AR I AH



	Proiect de activitate integrată
	Elemente componente ale activității integrate:
	1. Activități de dezvoltare personală(ADP):
	2. Activități liber alese 1 (ALA1):
	3. Activități pe domenii experiențiale (ADE):
	4. Activități liber alese 2 (ALA2)
	Centrul 1: STIINȚĂ
	Obiective operaţionale:
	II. ACTIVITĂȚI PE DOMENII EXPERIENȚIALE (ADE)
	Dimensiuni ale dezvoltării:
	Comportamente vizate:
	Strategii didactice:

	Desfășurarea activității
	1. Momentul organizatoric:
	2. Reactualizarea cunoștințelor:
	3. Captarea atenției:
	4. Anunțarea temei:
	5. Dirijarea procesului de învățare:
	6. Obținerea performanței:
	7. Evaluarea activității:
	8. Încheierea activității:
	Dimensiuni ale dezvoltării:
	Comportamente vizate:
	Obiective operaționale:
	Strategii didactice:
	Bibliografie:

	Desfășurarea activității (1)
	1. Introducerea în activitate și captarea atenției:
	2. Intuirea materialelor:
	3. Anunțarea temei
	4. Prezentarea și analiza modelului
	5. Explicarea și demonstrarea tehnicii de lucru
	6. Exercții pentru încălzirea mușchilor mici ai mâinii:
	7. Realizarea lucrării:
	8. Evaluarea lucrărilor:
	9. Încheierea activității:
	IV. ACTIVITĂȚI LIBER ALESE (ALA 2)


